ZESTAW |
Klasa V

Zadanie 1.
lloczyn trzech liczb jest rowny 68 040. Jeden czynnik jest rowny
42, a drugi jest 0 12 mniejszy od niego. Oblicz trzeci czynnik tego
iloczynu.

Zadanie 2.
Suma dwach liczb jest rowna 47 268. Jedna z tych liczb jest
zakonczona dwoma zerami. Jezeli odrzucimy te dwa zera, to
otrzymamy druga liczbe. Znajdz obie liczby.

Zadanie 3.
Znajdz najmniejsza liczbe naturalna, ktdra przy dzieleniu przez 5;
6; 10 i 15 daje reszte 1.

Zadanie 4.
Zeby ponumerowaé wszystkie strony w zbiorze zadan do
matematyki i w zeszycie ¢wiczen z jezyka polskiego trzeba uzy¢
489 cyfr. lle stron ma kazda z tych ksiazek, jezeli do
ponumerowania stron w ¢wiczeniach z jezyka polskiego uzyto o
15 cyfr wigcej?

Zadanie 5.
Podaj pola wszystkich prostokatow, ktorych boki wyrazaja si¢
liczbami naturalnymi, a ich obwody sa réwne 36 cm. lle jest tych
prostokatow i ktéry z nich ma najwigksze pole?

Zadanie 6.
Z drutu o dtugosci 66 cm zbudowano szkielet szescianu. Oblicz
pole powierzchni catkowitej i objetos¢ tego szescianu.

Termin zwrotu rozwigzanych zadan uplywa z koncem wrzesnia
Joanna Zgodka



ZESTAW II
Klasa V

Zadanie 1.
Pan Bilonik zapomniat, jakie sa dwie ostatnie cyfry dziesigciocyfrowego
szyfru otwierajacego jego sejf. Pamigta tylko osiem pierwszych cyfr tego
szyfru: 19981999 ¢ ¢. Pamictat takze, ze caly szyfr byt podzielny przez 3 i
prze 5. Jaki to mogt by¢ szyfr? lle mozliwosci musi sprawdzi¢ pan Bilonik?

Zadanie 2.
Uzupetnij tak, aby otrzyma¢ utamki, ktore beda jednoczesnie:

a) wigksze od 2 i mniejsze od 3:
? ? ? ?

7 2 15 100
b) wigksze od 3 i mniejsze od 4:

7 19 52 101
2 2 2

Zadanie 3.
Dwa utamki zwykte daja w sumie 1, a ich roznica jest réwna %. Znajdz te
utamki.

Zadanie 4.

Ktory utamek jest wiekszy:

555554 ., 666665 , Odpowiedz uzasadnij.

666666 77777
Zadanie 5.
Znajdz ,,zagubione” mianowniki:
a) 21 3 5,1 by 6L 3 71
5 2 2 3 ?2 5
¢)32.+1 g d) 2+20 4
3 7 7 2
Zadanie 6.

Na prostej leza kolejno punkty A, B, C i D. Odcinki AB i CD maja
jednakowa dtugosé. |[AD|=11cm. Odlegtos¢ srodka odcinka AB od srodka
odcinka DC jest rowna 8cm. Oblicz diugos¢ odcinka BC.

Na rozwigzania czekamy do konca pazdziernika
Joanna Zgodka



ZESTAW 11
Klasa V

Zadanie 1.
W dwoch naczyniach byto razem 180 litrow wody. Kiedy z | naczynia

odlano % jego zawartosci I wlano do drugiego naczynia, to w obu

naczyniach byto po tyle samo wody. lle litrbw wody byto poczatkowo w
kazdym z naczyn?

Zadanie 2.
Wybrano pewna liczbe. Jak to liczba, jezeli % tej liczby jest o 6 wigksze od

% tej liczby?

Zadanie 3.
Oblicz:
2~13—7—51:24 43-31—5,2
a) 574 87 b) 19 16
1°:3+—.5 6+3-:05
9 27 4
Zadanie 4.

Na podworku sa swinie i kurczaki. Razem jest 20 gtéw i 56 ndg. lle jest
swin, a ile kurczakow?

Zadanie 5.

Do klubu sportowego uczeszczaja 24 osoby. Chiopcy stanowia g

wszystkich uczestnikow, é liczby dziewczat uczeszczajacych do klubu

trenuje gimnastyke, a pozostata liczba dziewczat — tenis stotowy. lle
dziewczat trenuje tenis stotowy?

Zadanie 6.

Z naczynia z woda wyparowato 2—3; objetosci wody. lle wody byto

poczatkowo w naczyniu, jesli pozostato w nim 34 litry wody?

Na rozwigzania czekamy do konca listopada  Joanna Zgodka



ZESTAW IV
Klasa V

Zadanie 1.
W trzech Kklatkach mieszkaja 3 weze: Arnold, Bandzior i
Wypisek. Laczna dtugos¢ wszystkich wezy jest rowna 450
metrow. Arnold jest o 50m dtuzszy niz Bandzior, a Wypisek jest 2
razy diuzszy niz Arnold i Bandzior razem wzigci. Jaka jest
dtugos¢ kazdego weza?

Zadanie 2.
Lucyfer XIII i Baba Jaga XXXVI potrzebuja 63kg na usmazenie
30 piekielnych omletow. lle omletéw usmaza z 42kg siarki? llu
kilogramow siarki zuzyja na usmazenie 50 piekielnych omletow?

Zadanie 3.
Masz w skarbonce 112 zlotych w dwuztotowkach 1 w
piecioztotowkach. Wszystkich tych monet jest 35. lle masz
dwuztotowek, a ile pigcioztotowek?

Zadanie 4.
Dwa takomczuchy kupity 150 paczkow. lle paczkow zjadt kazdy

z ich, jezeli pierwszy zjadt g tego, co drugi a udato im si¢ zjesé¢

wszystkie?

Zadanie 5.
Na jednej szalce wagi potozono tabliczke czekolady, a na drugiej

szalce potozono % takiej samej czekolady oraz 2 batony po 4dag.

Nastapita rownowaga. lle dekagramow wazy tabliczka czekolady?
Zadanie 6.

W trojkacie KUM kat przy wierzchotku K jest 3 razy wigkszy niz

kat przy wierzchotku U, a kat przy wierzchotku M jest 2 razy

wigkszy od kata przy wierzchotku U. Oblicz miary katéw tego

trojkata.

Na rozwigzania czekamy do 20. grudnia
Joanna Zgodka



ZESTAW V
Klasa V

Zadanie 1.
Obwdd prostokata KLMN jest réwny 34cm, a obwod trojkata
KLM jest rowny 30 cm. Oblicz diugos¢ przekatnej KM tego
prostokata.

Zadanie 2.
Jeden bok réwnolegtoboku ma 17cm. Czy przekatne tego
rownolegtoboku moga mie¢ diugosci 18cm i 14cm?

Zadanie 3.
Diugosci dwoch bokéw trojkata sa rowne 3m i 7m. Diugosé
trzeciego boku jest rowna catkowitej liczbie metréw. Jak to moze
by¢ dtugos¢? Podaj wszystkie mozliwosci.

Zadanie 4.
Suma dwach liczb jest rowna 340,15. Suma pierwszej z tych liczb
I potowy drugiej jest rowna 220,1. Znajdz te liczby.

Zadanie 5.

Znajdz utamek o mianowniku 200 wigkszy od 0,39 a mniejszy od
2

5

Zadanie 6.
Czarnoksigznik  Burbulla hodowat smoki pigciogtowe i
siedmiogtowe, ale wszystkie jednoogoniaste. Gdy siedziat i
patrzyt jak sie¢ pasa doliczyt si¢ 25 ogondéw i 145 gtow. lle
smokow pieciogtowych i ile siedmiogtowych miat czarnoksieznik
Burbulla?

Na rozwigzania czekamy do konca stycznia
Joanna Zgodka



ZESTAW VI
Klasa V

Zadanie 1.
Trzy rodziny bobrow zajety teren nad rzeka. Rodzina bobra

Stefana zajeta % tego terenu, rodzina bobra Maurycego zaje¢ta %

reszty, a pozostala cze$é terenu réwna 1260 m? zajela rodzina
bobra Beniamina. Jaka byla powierzchnia catego terenu zajetego
przez bobry i po ile m*ziemi zajeta kazda z bobrzych rodzin?

Zadanie 2.
Przed Swigtami Wielkanocnymi przywieziono do sklepu 420
jajek z niespodzianka. Jajka byty zotte, czerwone i niebieskie.
Oblicz ile byto jajek kazdego koloru, wiedzac, ze liczba jajek w
podanych kolorach wyrazata si¢ stosunkiem 3 : 4 : 7.

Zadanie 3.
Puste naczynie wazy 2,56 kg, a napelnione benzyna wazy 9,04 kg.
lle litrdw benzyny jest w tym naczyniu, jezeli 1 litr benzyny wazy
0, 81 kg? lle kosztowata ta benzyna, jezeli cena jednego litra
wynosi 3, 25 zt ?

Zadanie 4.

Trzy wiewidrki robity zapasy na zime. Zbieraly orzeszki. Kornelia

zebrata 0,75 tego, co Amelia, a Amelia zebrala % tego, co

Cecylia. Oblicz ile kilograméw orzechéw zebrala kazda z
uroczych wiewidrek, wiedzac, ze Kornelia zebrala 480 kg
orzechow

Zadanie 5.

Okret przeptynat 1% catego rejsu i pozostalo mu do przebycia o

360 mil wigcej niz przeptynat. Jak dtugi jest rejs tego okretu?
Zadanie 6.

Odlegtos¢ miedzy dwoma miastami wynosi 300 km.

Rownoczesnie z tych miast wyruszaja naprzeciw siebie dwa

samochody. Jeden z nich jedzie ze srednia predkoscia 62 km/h, a

drugi z predkoscia 50 km/h. Jaka bedzie odlegtos¢ migdzy tymi

samochodami po uptywie 2% godziny?

Termin zwrotu rozwigzanych zadan uplywa z koncem lutego
Joanna Zgddka



ZESTAW VII

Klasa V

Zadanie 1.

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dtugosc
10cm, a jej srodek jest oddalony od jednej przyprostokatnej o
odcinek diugosci 3cm i1 od drugiej przyprostokatnej o odcinek
diugosci 4cm. Oblicz pole tego trojkata.

Zadanie 2.
Na prostokatnym trawniku o wymiarach 8m x 6m zaplanowano
kwiatowy klomb w ksztatcie rombu o przekatnych réwnolegtych
do bokéw trawnika. Oblicz pole powierzchni najwickszego z
takich klombow. Wykonaj pomocniczy rysunek. Jaka czesé
powierzchni trawnika stanowi powierzchnia tego klombu?

Zadanie 3.
W  trapezie  prostokatnym = wysokos¢  poprowadzona
z wierzchotka kata rozwartego dzieli ten trapez na kwadrat i
trojkat prostokatny réwnoramienny. Oblicz pole tego trapezu,
jezeli wysokos¢ jest rowna 4cm.

Zadanie 4.
Bok szesciokata foremnego ma 2,17cm. Oblicz sume diugosci
jego wszystkich najdtuzszych przekatnych

Zadanie 5.

Do pomalowania wszystkich scian szescianu zuzyto 3 litry
farby. lle litréw farby potrzeba do pomalowania wszystkich $cian
szescianu o krawedziach: a) dwa razy dtuzszych?, b) trzy razy
dtuzszych?, c) cztery razy diuzszych?

Czy dostrzegasz jakas prawidtowos¢?

Zadanie 6.

Obwod prostokatnego sadu jest rowny 150m. Diugosci bokow
sadu sg w stosunku 3:2. Jaka powierzchnie zajmuje ten sad i ile
wnin21 posadzono drzew, jezeli na jedno drzewo zaplanowano
4,5m"?

Na rozwigzania czekamy do konca marca. Joanna Zgddka



ZESTAW VIlI

Klasa V

Zadanie 1.

Zapytano wedkarza, ile wazy ztowiona przez niego ryba, na co

wedkarz odpowiedziat: ,,Wazy ona %kg | jeszcze 2 razy po %

wagi swojego ci¢zaru”. Oblicz, ile wazy ryba.

Zadanie 2.
Srednia arytmetyczna trzech liczb wynosi 12%. Jedna z tych

liczb jest réwna 16% i jest 1% wieksza od drugiej. Oblicz trzecia
liczbe.

Zadanie 3.

Maharadza  obdarowat trzy  swoje  corki  pertami
przechowywanymi w szkatulce. Najstarszej dat potowe
zawartosci szkatutki i jeszcze jedna perte, mtodszej potowe reszty
I jedna perte, a najmtodszej potowe pozostatych peret i jeszcze
trzy perly, wtedy szkatutka pozostata pusta. lle peretl rozdat
maharadza swoim corkom i po ile peret otrzymata kazda z nich?

Zadanie 4.

Dwa graniastostupy prawidtowe czworokatne maja taka sama
objetosc. Wysokos¢ pierwszego z nich jest 9 razy wigksza od
wysokosci drugiego. lle razy krawedz podstawy drugiego
graniastostupa jest wicksza od krawedzi podstawy pierwszego?

Zadanie 5.
Znajdz takie dwie liczby, ktorych suma jest réwna 50,
a mniejsza liczba stanowi 25% wigkszej z tych liczb.

Zadanie 6.
W liczbie trzycyfrowej suma cyfr jest rowna 18. Cyfra jednosci
jest najwigksza cyfra podzielna przez 3, a cyfra setek stanowi
50% cyfry dziesiatek. Co to za liczba?

Na rozwigzania czekamy do konca kwietnia. ~ Joanna Zgodka



